

上街信息

第 11 期

中共上街区委办公室

2024 年 2 月 18 日

区委老干部局圆满完成春节走访慰问离退休干部工作

一是提前筹划，精心安排。召开会议专题研究春节走访慰问离退休干部工作，摸清慰问底数，细化慰问工作分工，制定时间节点和走访计划，统筹推进春节期间走访慰问工作。二是领导重视，上下联动。四大班子领导带队，各镇（街道）、各部门党政主要领导积极参与，确保将党委、政府关怀和温暖送到全区 500 余名离退休干部的心坎上，做到“慰问一人、温暖一户、带动一片”。三是强化宣传，营造氛围。把开展走访慰问活动作为深入学习贯彻党的二十大精神、积极传递组织温暖的重要举措，向离退休干部宣传宣讲党的二十大精神和省委、市委、区委全会精神，用心用情推动老干部工作高质量发展。（区委老干部局）

区委宣传部组织开展系列春节文化惠民活动 一是民俗文化多姿多彩。举办“新生活·新风尚·新年画”——我们的小康生活美术创作主题活动，邀请 20 余名书法家协会会员挥毫泼墨，现场送出年画 600 余副。组织开展“送春联贴春联”活动，共计送春联 16088 副。二是文艺展演惠及民生。开展“青春飞扬 龙耀中华”2024 上街区青少年流行音乐会，用音乐诠释当代青少年对党的忠诚、对家乡的热爱，为群众献上丰富的“文化大餐”。三是网络中国节刷屏出圈。开展“网络中国节·春节”系列主题活动，在全区各类新媒体发布短视频 35 个，活动信息覆盖粉丝约 20.84 万人。（区委宣传部）

济源路街道积极开展返乡就业人员帮扶活动 一是精准摸排返乡人员。通过入户调查等多种方式，全面摸排回流返乡农民工具体信息，切实做到台账精确，为技能培训、岗位扶持等工作提供依据。二是加强就业宣传。线上通过社区网格群、居民群等宣传企业招聘信息，线下依托年底安全生产大走访等入户活动向返乡人员推送招工信息、务工岗位和就业创业政策，鼓励和引导有条件的返乡人员自主创业。三是加强岗位推送。积极开展就业指导、岗位推荐等服务，对于有就业意愿的返乡劳动力，“一对一”引导推送岗位。截至目前，共收集有就业意愿劳动力 10 人，实现返乡再就业 5 人。（济源路街道）

区督查局“三聚焦”助推督查工作提质增效 一是聚焦“建”优化工作机制。印发《关于进一步规范完善督查督办工作机制的通知》，完善“立项交办、承办落实、限时办结、及时反

馈、核查销号”的工作流程，让督查的重点更聚焦、问题更精准。二是聚焦“查”提高督查质量。健全完善区领导、区督查局和区直各单位、各镇办“三级”大督查、大考核的工作体系，建立“快速反应、密切配合”的联动机制，凝聚工作合力，提升工作成效。三是聚焦“评”推动工作落实。坚持督查与考核两手抓、两促进，探索日常督查、过程管理、年度考核相互配合衔接的工作机制，将督查落实情况纳入各单位绩效考核，确保督查制度落实到位，推动重点工作落地落细落实。（区委督查局）

区司法局多措并举开展农民工法律援助维权工作 一是抓机制，突出重点促落实。全面落实《法律援助法》，开辟农民工讨薪“绿色通道”，对农民工讨薪案件实行当天申请、当天受理、当天审查、当天指派“四个当天”机制，为农民工提供“快接、快办、快结”的法律援助服务。二是抓渠道，统筹资源促合力。依托法律援助受理点，加强法律援助与人民调解等相关业务的整合，同时不断加强与各职能部门的协作，加大对拖欠工资、工伤赔偿等案件的法律援助力度。三是抓宣传，营造氛围促和谐。组织律师在村、社区开展法律援助维权宣传，引导农民工依法表达诉求，切实为农民工维权提供优质高效的公共法律服务。截至目前，共受理农民工案件 86 件，接待咨询 389 余人次，挽回农民工工资 186.96 万元。（区司法局）

区城管局规范化整治施工围挡 一是全面开展摸底排查。各镇办、成员单位结合本辖区、本部门实际，加强工作措施，细化工作台账，按照“一处一档、一档一策”的原则，完成全区各

类围挡的排查、统计工作，为后期动态监管工作奠定基础。二是严格开展督导检查。在排查工作开展的同时，严格落实督导检查，对存在问题和不规范的围挡进行督导整改，逐步实现围挡设置的安全规范。三是推动长效监督管理。按照“谁审批谁负责、谁设置谁负责”的原则，做好施工围挡的督导监管工作，确保不必要的不设，损坏的尽快修复，不用的尽快拆除，最大限度降低对人民群众出行造成的影响。（区域管局）

区退役军人事务局促进服务保障与网格化管理深度融合 一是构建起社会治理与退役军人服务保障并重的基层网格化体系，以制度化、规范化管理推进深度融合，逐步优化管理资源配置。二是通过健全工作机制，精准施策，更好地满足广大退役军人和其他优抚对象多样化、个性化、精准化服务保障需求，全力实现“服务不缺位、保障更优化”。三是各镇、街道、社区退役军人服务站主动作为，把党建引领网格化基层治理工作与退役军人服务保障工作有机结合起来，将建档立卡、思想政治教育、困难帮扶援助等工作置于一线统筹开展，以“一站式”的服务有效提升基层退役军人服务保障质量。（区退役军人事务局）

本期送：区县处级领导

发：峡窝镇、各街道办事处、区直各单位负责同志

责任编辑：柴亚文 张竞之